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Bamaua 1, (20 roukn)
Bceku ot npornecure P, Q u R u3mb/HgBa MOpeAnIia OT B HHCTPYKIUL:

process P process Q process R
p-1 a-1 r_1
p-2 q_2 r_2

Ocurypere upes Tpu cemadopa CHHXpOHI3AIN Ha P, Q u R Taka, 1e OTASTHATE WHC-
TPYKIINM JTa Ce W3MbJIHAT B CJIEIHNUST BPEMEBW Pe;
p-1, q.1, r_1, p_2, q_2, r_2

Bamaua 2, (20 Toukn)
Kaxksa 3aaua pemasa nncrpymenTst spinlock (akTusro n3uaksane)?
Omuriere xap/iyepEUTe MHCTPYMEHTH, HEOOXOIMME 33, peasu3aiusTa Ha spinlock.
B xou curyanum He 6GuBa ma ce mosr3Ba spinlock?



IIpumepHu pereHus
3amaua 1.

Nsznonseame cemadopure t1, t2 u t3, vHUIKAJIM3UPAME I TaKa:

semaphore t1, t2, t3
tl.init(1)
£2.init (0)
t3.init (0)

obaBsiMe B KoJla Ha MPOIECUTE CUHXPOHU3UPAIINA WHCTPYKITUU:

process P process Q process R
t1.wait () t2.wait () t3.wait ()
p-1 g_1 r_1
t2.signal() t3.signal() tl.signal()
tl.wait() t2.wait () t3.wait ()
p-2 q_2 r_2
t2.signal() t3.signal() tl.signal()

3amaua 2. Spinlock ce mossBa 3a JOCTDBI [0 CHOAETEHH TaHHA B PEXKUM Ha B3AMMHO
M3KJIOUBaHEe. Taka ce mpefoTBpaTaBa Pa3pyIllaBaHETO WM, KOTaTo mapajienHo paborerin
IIPOITECH BPEMEHHO HAPYIIAT CTPYKTYPaTa UM U Cb3aBAT YCJIOBHs 3a race condition.

Peanmmsanusira Ha spinlock msmonssa Gaiir(6ur) lock, pasmosoxken B croeeHaTa maMer.

Croitrocrra Ha lock nokazsa nanum mamerra ce nmomssa (lock=1) nm e ceobogua (lock=0).

[Ipeau u3rbaHEHIETO HA KPUTHIHATA CeKimda MakpochbT spin_lock(lock) mpoeepsisa

u cmens ¢ 1 crofirocrTa Ha lock B mmkbia, mokaro 3asapu croiitHocT (. ToBa craBa che
CIeIUaJIHA aTOMAapHA MHCTPYKIUs, mpuMepHo test and set.

CJie/; M3IbJIHEHUETO Ha KpUTHYHATA ceKius MakpocbT spin _unlock(lock) cmens ¢ 0
croitHocTTa Ha lock, Taka ocBoOOXKTaBa CITOAETEHATA, TTAMET.

[Ipenn zaemaneTo Ha pecypca ce 3abpaHsiBAT MPEKBLCBAHUATA, & CJAe] 0CBOOOXK TaBa-
HETO Ce PAa3PernaBar, ¢ mes mo-0bp30 M3MbLIHEHNE Ha KPUTHIHATA CEKITNS W 3aIluTa OT
Bropo Bam3aHe B spin_ lock(lock).

OmneparumrTe M0 MaHWTTy/IHpaHe Ha MPEKbCBAHWATA, KakKTO n test and set ca cre-
nnprIHE XapaIyepHd WHCTPYMEHTH, 0e3 KOUTO He MOXKE [1a ce HampaBu yaobHa u Obp3a
peanuzarua wa spinlock.

Spinlock He buBa Ja ce IOA3Ba, IPHU 3AIIATA HA KPUTHYHA CEKIIHA, KOATO MOXKE 13 IIPO-
J'BJIKU JTBJITO BpeMe min ja u3Bnka otHoBO spin_lock(lock).



